体育

两场比赛没有取得满意结果

变脸太快,是对是错?

两场比赛拿到了1分,赛 季前雄心勃勃的鲁能主帅滕 卡特认识到了中超联赛的残 酷性。3:3战平大连阿尔滨 队后,滕卡特也迎来了两种 评价他的声音。一种声音认 为,虽然鲁能在打完的两场 比赛中没有取得令人满意 的结果,但滕卡特给鲁能带 来的"变革"让所有人都耳 目一新,所有人都应该支持 他将改革进行下去;另外-种声音则认为,滕卡特改革 的步子太大了,他应该先充 分了解球队的情况,然后再 循序渐进地对球队进行改 革。如果他还固执地坚持下 去,很难得到自己想要的结

可无论是对还是错,滕 卡特都已经发动了改革的机 器,事实已经不允许他停下 前进的步伐。

难以琢磨的"变化"

赛季初,滕卡特就多次 表示,联赛开始后,他会按 照自己的思路对球队进行 改造,-一些年轻队员将逐渐 挑起球队的大梁。滕卡特果 然是说到做到,联赛开始 后,刘彬彬、王彤、夏宁宁、 马兴煜、刘洋以及吴兴涵相 继在比赛中出场。在年轻球 员的冲击下,鲁能一些老队 员慢慢地失去了自己的位

滕卡特这种变化在让人 耳目一新的同时,也让人意 识到了他内心的矛盾和徘 徊。就像联赛首轮,刘彬彬、 夏宁宁、王彤以及马兴煜都 获得了首发出场的机会,可 因为表现不是很理想,球队 在从贵阳返回济南之后,队 中的几名年轻球员相继得到 了滕卡特的否定。此番主场 迎战大连阿尔滨队,除了刘 彬彬获得了首发出场的机会 之外,夏宁宁、王彤和马兴煜 连18人大名单都没有进入, 取而代之的是刘洋和吴兴涵 这两名小将。

对于这样的变化,很多 人都表示看不懂,"滕帅这样 做会不会打击年轻队员的自 信心?"可身为鲁能主帅,滕 卡特似乎并不想在这些细节 上浪费时间。或许他认为,身 为一名职业球员,必须具备 受挫折的能力。据透露,在之 前的热身赛上,如果哪名球 员在比赛中出现失误,赛后 肯定会遭到滕卡特劈头盖脸 的指责。有人说:"他丝毫不

中国移动通信 CHINA MOBILE

会给队员们留面子,跟着他 踢球真的要有非常强大的内

此后,滕卡特很多变化 都让人琢磨不透,比如在训 练安排上,他似乎也比较"随 意","原本已经计划好了的 事情,他可能临时会作出改

不能忽视的"安抚"

滕卡特的这种变革启动 之后,曾经有人不无担忧地 说,如果他只顾一味地按照 自己的思路进行下去,而忽 视别人的感受,他可能会遇 到更大的困难。有人甚至直 接认为,滕卡特应该多安抚 -- 下那些在球队变革中"利 益受损"的群体。

对于一下子让韩鹏、王 永珀、李微、崔鹏等老队员失 去在队中的位置,有很多球 迷也都不太适应,"他们真的 到了已经连上场资格都不能 获得的地步了吗?年轻队员 真的就能一下子顶替他们的 位置吗?"很显然,这其中还 有很多问题需要滕卡特去细 加考虑。

平衡才是发展之道

对于滕卡特的这种做 法,不管是鲁能俱乐部内部 还是外界,也存在着不同的 意见。有人认为,滕卡特之所 以如此急迫地对球队进行改 造,主要是因为他非常想在 短时间内让鲁能泰山队打上 具有滕卡特风格的烙印。

滕卡特的足球哲学是建 立在控球,直接向前的攻击 性战术风格上的,而且在具 体的战术中要求边后卫必须 具备很强的攻击能力。也正 因为如此,他执教鲁能之后, 首先从边路对球队进行了改 造,像刘彬彬和吴兴涵之所 以能得到他的青睐,主要是 因为具备很强的边路进攻能

但也有人认为,作为一 名主教练,滕卡特还缺少一 种大局观,"有些时候,队伍 的平衡不能轻易去打破,像 带鲁能这种豪门球队,任何 主教练都不能仅仅从技战术 方面考虑对球队进行改造。 有时候,还需要多考虑考虑 队中一些其他的关系。"有人 甚至认为,滕卡特作为一名 助理教练非常称职,但作为 名主教练,还需要多磨炼



滕卡特对球队的改变挺大。本报记者 王鸿光 摄

申花绝杀"黑马"富力

尊敬的客户:

为了提升我公司业务支撑系统的整体服务能 力,给客户提供更好的服务,2012年3月25月晚 23.00至26月早上6.00、我公司将进行业务系统升 级、升级期间业务系统将停止业务受理、业务查 **谕、话费交遣、网上营业厅等服务。由此单级费** 来的不便,教请这解。

特此公告。

中国移动通信集团山东有限公司

新华社北京3月24日体 育专电 依靠替补球员曹 赟定在终场前7分钟的绝 杀,上海申花队在24日的 中超主场以1:0击退"黑 马"广州富力队,迎来赛季 首胜,而当日的两场3:3也 掀起了新赛季的进球狂

申花的这粒绝杀得益 于两名替补的配合。队友 第83分钟在禁区前沿送出 直塞,刚上场不久的曹赟 定机敏插上,面对出击的 富力门将程月磊轻松挑射 破门

在引入大牌球星阿内 尔卡后,申花队被外界寄 予了更多希望,但他们的 表现却不尽如人意,特别 是在上轮输掉"京沪德比" 后,球队前后场脱节的弊 端展露无遗。而他们的对 手富力队则正春风得意, 前两轮分别将恒大和国安

面对这场输不起的比 赛,申花主帅蒂加纳对阵 容进行了"大手术",将上 场比赛的全部四名中场球 员放在了替补席,而阿内 尔卡依旧以队长身份首

上半场,两队将更多 精力投入到防守反击中, 但都没能等来良机。"大变 脸"的申花队缺乏默契,年 轻的中场依然缺乏控制 力。而富力队在申花球员 的凶狠拼抢下也没了前两 场的整体配合。

易边再战,富力队体 能明显下降,申花队趁机 掌控了场上局面,但依旧 难觅进球机会。为了进一 步加强对中场的控制,蒂 加纳先后用波西奇和曹赟 定替下了锋线球员曼塞和 格里菲斯。这一换人最终 收到奇效。

绝杀异常刺激 而讲 球大战也同样吸引眼球。 除 」 晋 能 与 門 尔 浜 酌 比 赛,辽宁与长春的"东北德 比"也打出了3:3的大比 分。尽管东北的天气依旧 冰冷、场地依旧泥泞,但比 赛不乏亮点。主队辽宁队 的塞尔维亚前锋特里夫诺 维奇在首秀中就有两球进 账,长春队替补刘卫东终 场前在禁区内连过四人、 打空门入网,让人们依稀 看到了梅西的影子。

另外两场比赛中,新 赛季分别迁移主场的申 鑫和人和队在上海狭路 相逢,结果两队以0:0握 手言和。大连队在主场先 丢一球的情况下,以2:1 逆转青岛队。积分榜上, 排在前三的依次是富力, 辽宁和人和队。25日恒大 和国安将分别对阵河南 和杭州队。

阵容生疏 鲁能摇头

鲁能泰山主场迎战大连 阿尔滨比赛开始之前,鲁能泰 山俱乐部一位工作人员一看 到本队首发名单便摇着头苦 笑"果然又是出人意料","因 为工作的原因,我们对泰山队 的情况了解得更多一点,但即 便这样,我们也猜不出滕卡特 会安排哪些人打比赛。要想去 破解滕卡特的想法,基本上就 是白费力气。"

滕卡特入主鲁能泰山队 之后,在不少场合均反复强调 "要将年轻化进行到底",他的 这一思路一直得到俱乐部方 面的大力支持。但现在看来, 俱乐部方面毫无保留地支持 可能是把双刃剑,一方面虽然 能够保护滕卡特的权威,给予 年轻球员"尽快出头"的机会; 但另一方面,滕卡特过于"善 变",可能会使球队在成绩方 面付出沉重的代价。

2012年中超联赛,鲁能泰 山首轮客场不敌贵州人和,次 轮客场挑战长春亚泰的比赛 因天气原因推迟,如今第三轮 联赛也是首个主场比赛又战 平了升班马大连阿尔滨,尽管 泰山队有这样那样的客观理 由,但眼下的成绩说什么也难 以让人满意。本场比赛结束之 后,鲁能泰山俱乐部大部分人 士都显得不是那么高兴,常务 副总韩公政在省体育中心大 堂内通过翻译与两位外籍女 士寒暄了两句,转身便欲离 去,面对记者的采访要求,韩 公政只是简单地表示"现在看 来,阵容比较新,相互之间有 点生疏,我们为此付出了代 本报记者 李志刚

吴兴涵:

我原本可以 做得更好

滕卡特是年轻球员的伯 乐,在他的直接提携下,大批 泰山小将迎来了自己首次在 顶级联赛中的亮相,刘洋、吴 兴涵便是其中的典型代表。本 场比赛结束之后,吴兴涵在接 受采访时显得还有几分羞涩, 当记者请他为自己的表现打 一个分数时,小吴很谨慎地表 示"也就是及格吧","如果满 分是10分的话,我想也就给自 己打个六七分,我原本可以做 得更好的,我真这么认为。

25号刘洋首发出场中途 被吕征换下,36号吴兴涵则是 在第69分钟顶替刘彬彬出场。 在并不算太长的出场时间里 吴兴涵表现得可圈可点,他基 本发挥出自己拿球稳、突破能 力强的特点,多次在左路送出 高质量的传中。当记者询问吴 兴涵"首场中超联赛,为何能 有不错的发挥"时,吴兴涵笑 着说"第一次踢中超,最大的 感觉就是原来没有那么难 啊","我给自己打分不高,主 要是因为球队没有取得胜利, 而我本人也没有完全发挥出 水平。实事求是地讲,虽然我 个人还有许多有待提高的地 方,但踢了中超之后,我真的 发现自己是完全能够适应这 个环境、这个氛围的。'

滕卡特喜欢大胆起用年 轻球员, 吴兴涿此次领命上 阵,是鲁能泰山队本场比赛的 最后一次换人机会,由此我们 可以看出滕卡特当时已经将 所有的"赌注"都押在了吴兴 涵身上,那么吴兴涵出场之前 从教练那里领到了什么"锦囊 妙计"呢?"真的没有,教练没 有任何特别的交代,就是告诉 我去踢哪个位置。"吴兴涵老 老实实地这样回答,"不管是 在中青队还是鲁能泰山,教练 都鼓励我自由发挥,我十分感 谢这些教练给我的信任和支 持。

本报记者 李志刚